

## Segítsünk!

Emberk ezrei kényszerültek elhagyni otthonukat a tiszai árvíz kiméletlen pusztítása miatt. Elkeseredve nézik amint elpusztul egy élet munkájának eredménye.

Kell, hogy legyen remény az újrakezdéshez! Erősítsük a hitet valamennyien, hogy lesz otthona minden bajba jutott embertársunknak.

## SEGÍTSÜNK!

Gazdasági társaságok és magánszemélyek támogatását egyaránt kérjük. Minden felajánlott forint jelentős segítség. Ha Ön segíteni kíván, átutalással megteheti ezt a Magyar Államkincstárnál nyitott 10023002-01009349-50004009 számú alszámlára, vagy a Magyar Posta valamennyi fiókjában megtalálható utalványon, amely tartalmazza a fenti számlaszámot.

## Nyilatkozat

Az árvízkarosultak megsegítésére a Ptk. 593-596 §-ai alapján a magánszemélyek jogi személyvel, valamint a jogi személyiséggel nem rendelkező gazdasági társaságok által nyújtott pénzügyi támogatások közérdekű kötelezettségválladásnak minősülnek. Ennek alapján a Magyar Államkincstárnál megnyitott „Segítsünk az árvízkarosultak” elnevezésű számlára befizetett összegek után adókedvezmény vehető igénybe a közcélú adomány jogosultja által kiállított igazolás (az az szája, tv. 3. § 52. pontja, valamint a T. o. tv. 7. § (7) bekezdése) alapján.

A Magyar Köztársaság Kormányának nevében:

**Dr. Pintér Sándor**  
belügyminiszter

FELVESSZÜK  
A RITMUSÁT

6720 SZEGED, KISS MENYHÉRT U. 1.  
TELEFON: (62) 425-425  
6722 SZEGED, MÉREY U. 6/C.  
TELEFON: (62) 554-910  
6800 HÓDMEZŐVÁSÁRHELY,  
DEÁK FERENC U. 15.  
TELEFON: (62) 246-911

Érvényes: 2001. február 5-től  
BETÉTI KAMATOK  
VÁLLALKOZÁSOK RÉSZÉRE

Likvidálási idő	Éves kamat, 100 Ft felett (%)	Éves kamat (%)
1 hó	5,750	(5,83)
2-3 hó	7,250	(7,38)
1-2 hó	8,250	(8,36)
3 hó	8,500	(8,11)
6 hó	7,750	(7,86)
12 hó	7,250	(7,35)
CIB Bankzájla	2,000	(2,05)

## MAGÁNSZEMÉLYEK RÉSZÉRE

Likvidálási idő	Éves kamat (%)	Éves kamat (%)
1 hó	9,500	(9,87)
3 hó	8,250	(8,74)
6 hó	8,250	(8,74)
12 hó	7,750	(8,24)

CIB Classic Magánszájla	Éves kamat (%)
0-100 E Ft-ig	2,500
100 E Ft-1 M Ft	3,000
1 M Ft felett	6,000

CIB Takarékszám (min. 50 E Ft)	Éves kamat (%)
0-50 E Ft-ig	2,500
50 E Ft-1 M Ft	6,500
1 M Ft felett	9,500

KINCSEM belső kamata magánszemélyek részére (min. 50 E Ft)	Éves kamat (%)
1 hónap	9,500
3 hónap	8,500
6 hónap	8,500
12 hónap	8,000

Lajnáló előtti visszatérítés esetén a bank kamatait nem fizet.

## HITELEK

Érvényes: 2001. március 19-től	Magánszemélyek részére
Folyószámlahitel	20,00
THM: 22,67-29,34% 1 évre, hó végli kamattörlesztéssel	
Betétdőru hitel	15,00
THM: Betétdőru hitel: 16,51% 1 évre, 300.000 Ft-ig, negyedéves kamattörlesztéssel	
Betétdőru folyószámlahitel: 16,31-16,73%	
1 évre hó végli kamattörlesztéssel	
Lombhitel	18,00
THM: 20,32 1 évre, negyedéves kamattörlesztéssel	
Ingyenfelvétel mellett nyújtott lakáscélú hitel kamata	15,50
– egyéb célú hitel kamata	18,00
THM: 20,54-24,61% 1-10 éves futamidőre	
CIB Otthonteremtő Hitel	12,80
1 éves kamatperiódus	10,90
5 éves kamatperiódus	10,90
CIB Új Otthon hitel	6,75
CIB Személyi kölcsön	23,00
THM: 27,87-37,76% 1-5 éves futamidőre	
HUF prime rate	13,25

CIB 06 40 242 242

A BANCA COMMERCIALE ITALIANA - CSOPORT TAGJA

001.501.383

## Benépesül a ipari park

## „Telepések” Mórahalmon

A mórahalmi ipari park már Szegedről is a homokháti városkába csábítja a gazdasági társaságokat és vállalkozókat. A park modern irodatechnikával felszerelt inkubátorházai mellett júniusban üzemcsarnokot nyitnak.

„Rugalmas önkormányzat, kedvező fizetési feltételek, kiépített infrastruktúra: ezek vonzottak bennünket Mórahalomra” – mondta homokháti város ipari parkjában a Mermolux Hungária Kft. vezetői: Putnik Ljubomir és Szabó Zsolt. Éppen azon a helyen beszélgettek Nógrádi Zoltán polgármesterrel, ahová leendő üzemcsarnokuk fölépítését tervezték. A vállalkozók elektromos márvány fűtőtestek gyártását tűzték ki célul.

Hasonlóképpen nyilatkozott a mórahalmi letelepedés okairól Kucsora Attila, az Adamantos Ötvös és Kereskedelmi Kft. ügyvezetője is. A cég Szegedről költözött a Homokhátság „fővárosába”. Szeptember közepén fogtak a kisüzem építésébe, s január első hetében már be is költöztek.

Az 1997-ben alapított, 15 hektár területű ipari park egyharmadát már elfoglalták az üzemek és vállalkozók. Mezőgazdasági tevékenységet kifejező, ipari termelést három,



Nógrádi Zoltán polgármester (balról) az ipari parkban letelepedni készülő Putnik Ljubomir és Szabó Zsolt vállalkozókkal. (Fotó: Gyenes Kálmán)

kereskedelmi jellegű munkát egy társaság végez.

Folberth Péter, a mórahalmi polgármesteri hivatal munkatársa lapunk tájékoztatására elmondta: az ipari park infrastruktúráját a park megnyitása óta folyamatosan fejlesztik. A betelepülő vállalkozásokat irodai felszerelésekkel kiegészítő inkubátorházak (az egyik 240, a másik 416 négyzetméteres) munkatársai szakmai és jogi tanácsadással is segítik a hozzájuk fordulókat. Az irodaházak mellé „in-

kubátorcsarnok” is épül (a beruházást a Gazdasági Minisztérium is támogatja), amelynek bérelhető üzemben induló vállalkozások bérelhetnek helyiségeket.

Nógrádi Zoltántól megtudtuk még, hogy a területfejlesztési kedvezményeket élvező kisváros országos összehasonlításban is keveset adókedvezményt nyújt a településre költöző gazdasági társaságoknak.

Az Adamantos Kft. irodájában rögtönzött kerekasztal-

beszélgetésen kiderült, hogy az ötvös-, s a leendő radiatórium vezetői is számítanak a helyi munkaerőre. Kucsora Attila igen jónak értékelte a mórahalmi munkaügyi központ fenntartott kapcsolatot – az üzemben foglalkoztatottak közül hét munkatárs a központ segítségével jutott munkához. Az Adamantos szeptembertől tanműhelyként is működik: ötvösnek készülő fiataloknak mutatják meg a szakmai fogásokat.

**Nyilas Péter**

## Több mint két kiló hasist fogtak

## Vámosok a végeken

amelynek értéke 400 millió forint.

A Vám- és Pénzügyőrség Dél-alföldi Regionális Parancsnokságának munkatársai az elmúlt héten 161 szabálysértést derítettek fel, összesen 44 millió forint értékben.

Röszkén két magyar állampolgárságú hölgy aranyat akart csempészni, kocsijukban 19 darab ékszert, mintegy 50 grammnyi rejtettek el. A

150 ezer forint értékű nyakláncokat elkobozták. Ugyancsak Röszkén történt a következő eset is: két PVC-padlóburkolót szállító ukrán kamion akadt fent a rostan. Mindkettő teherautó vezetője a valós érték helyett jóval kevesebbről szóló számlát mutatott föl. A burkolóanyagok 50 ezer német márkába kerültek, míg a papírokat csak ötezerről állították ki.

**K. T.**

## Szórópisztoly helyett ecset

Ötödik alkalommal rendezte meg a Weöres Sándor Általános Iskola az intézmény névadójának verseihez készített illusztrációkból álló városi rajzkiállítását. Az iskola aulájában grafikák, pasztellképek, akvarellek, filc- és zselé-

tollal készített alkotások láthatók. A megmérettetés felhívására a város tizenhat általános iskolájából érkeztek művek, a több száz benevezett alkotásból mintegy százat választott ki a szakmai zsűri: Pataki Ferenc és Ale Ildikó

festőművész, valamint a rendezvény szervezője, Simon Edit rajztanár. A diákoknak Weöres Sándor két verséhez – A fűtött szoba, Lidércnyomás – kellett illusztrációt készíteni. A képek megítélésénél a szakemberek figye-

lembe vették a gyerekek öszinteségét, a versek gondolatvilágának érzékletes és ötletgazdag megelevenítését, valamint a kivitelezés szakszerűségét. Több éves tapasztalat, hogy a versenyen egy-egy iskola megmutatja technikai erősségét, stílusbeli sajátosságait: a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola Gyakorló Iskolájából például mives rajzi tudásról számot adó munkák, míg a Táltos iskolából és a Hammidóból kísérletező pasztellek és akvarellek érkeztek.

Mindkét megadott vershez készített illusztrációt egy hatodikos tanuló, akit eddig kizárólag a graffitis műfaj érdekelt. Tanári biztatásra – a stílus- és eszközváltást követően – a „művész” zselés tollal és színes ceruzát használt, rajzai a seregszemle legszebb alkotásai közé tartoznak. A bemutatkozó diákok között szerepel egy gyengénlátó kislány is, aki több akvarellmunkával nevezett be a versenyre. Díjazásul – a Szeged Kultúrájáért Alapítvány jóvoltából – a kiállítók emléklapot, rajzeszközöket és könyvjuttalmat kaptak. A tárlat április 9-éig tekinthető meg.

**L. G.**

## Körömpörköljtét Gobbi Hilda is dicsérte

## A fakanálnál: Nagy Endre

A Hágiban kezdett, a budapesti Astoriában folytatta, a Szegedben és Hungáriában is dicsérték főztjét. Az orenburgi gázvezetéknel dolgozó öt-száz magyar farkasétvágyát igyekezett csillapítani magyaros ételekkel, amit az alapanyag engedett. De Amerikában is bemutatatta már tudományát a szegedi Nagy Endre mesterszakács, aki április 1-jén volt 70 éves.

Kitűnővel végeztem a polgárit, az osztályfőnök eljött hozzánk, javasolta, tanítassanak tovább, a vegyészti pályát ajánlotta. Apám megköszönte a dicséző szavakat, majd utasított, másnap jelentsem, melyik ipari iskolában szándékozom tanulni valami tisztességes szakmát – mesélte pályaválasztásának előzményét a szegedi Nagy Endre mesterszakács. A szigor érthető volt, hiszen a édesapjának 13 gyermekről kellett gondoskodnia.

Árvai cukrásznál lett tanuló. A főnök így felvételizette: – Tudsz biciklizni? Fél kézzel is? Igen? Akkor jöhetsz. Szakmailag azért voltak ezek lényeges kérdések, mert a tortát kerékpárral hordták ki a városba az inasok.

Később mégsem a habverő, hanem a fakanál mellett kötött ki Endre bácsi. A Hágiban is az alapoknál kezdte a mesterséget, mert ott meg fát kellett hordania és mosogatni a fazekakat. A szóbelire úgy esett be, hogy előző éjszaka egy 250 személyes vadászacsoránál kellett helytállnia. Később jó iskola volt számára a budapesti Astoria. Nem csak a kötényt, de a gatyát is alaposan fel kellett kötnie a szegedi fiatalembernek: a pinccerek franciául rendelték az

ételt, a vendégek – az ötvenes évekről van szó – bejáráltak a konyhába, megnézték, hogyan dolgozik a szakács!

Nagy Endrét szíve visszahúzza Szegedre. A vendéglátó vállalat általában oda helyezte, ahol éppen indult egy új étterem, hogy mielőbb megfogyan a hasán keresztül a vendéget: Hági, Szeged, Nagyáruházi étterme. Közben már tanította is az utánpótlást, Hansági Ferencsel együtt. A mostani, neves szegedi szakácsok közül tőle leste el a fortélyokat Dobó Istvánné Marika, Csizsár István és Frank Sándor is.

Amerikában is bemutatatta tudományát, öccse meghívására hónapokat dolgozott kint. De megjárta a Szovjetuniót is, ahol az orenburgi gázvezeték építésénél 500 magyarra főzött. Nevetve mesélte: gyengén beszélte az orosz, elkészítette a félezer adag töltött káposztát, a tejföl helyett tévedésből lekvárt rendelt. Két üveg vodkával pillanatok alatt sikerült szereznie több vödörnyi tejfölt...

Valamennyi munkahelyéről, kollégájáról nagy szeretettel beszélt Endre bácsi. A sztorikait is ontotta, ki mindenkinek került a tányérjára étel a keze alól. Régen, a szabadtéri játékok előadásai után Ruttkai Éva, Nagy Attila, Gobbi Hilda törzsvendégnek számított a Hágiban.

– Gobbi művésznő kedvence a körömpörköljt volt. Nagyfröccsöt ivott hozzá, a tányért pedig kitörölte – mondta hangjában jogos büszkeséggel Nagy Endre, aki április 1-jén ünnepelte 70. születésnapját.

**V. Fekete Sándor**



A hetvenesztendős mesterszakács optimizmusa töretlen. (Fotó: Gyenes Kálmán)

## Megyei sikerek a kémiaaversenyen

## DM-információ

A Koch Sándor Csongrád Megyei Tudományos Ismeretterjesztő Társulat 2000–2001-es tanévre meghirdetett Hevesy György-kémia-versenyének megyei döntőjében a 7. osztályosok között Györgyei Tamás (Tisza-parti Általános Iskola, Szeged) első, Fábán Gábor (Kertvárosi Általános Iskola, Hódmezővásárhely) második, Kan-

der Máté (Belvárosi Általános Iskola, Makó) harmadik helyezést ért el.

A nyolcadik osztályosok csoportjában első helyen Filus Tamás (Radnóti Miklós Gimnázium, Szeged), második helyen Józsa Ádám (Szent Erzsébet Általános Iskola, Szentes), harmadikként Marcsó Zoltán (Kosztai József Általános Iskola, Szentes) végzett.

## Húsvéti játszóház

## DM-információ

A húsvéti készülődés örömeit szeretné megosztani a Napsugaras Egyesület azokkal a gyerekekkel és felnőttekkel, akik kedvet éreznek ahhoz, hogy maguk készítsenek ajándékot, hímes tojást családtagjaik, barátaik számára. Az egyesület kézművesei

szerepet várnak minden érdeklődőt március 7-én az alsóvárosi kultúrházba. A programban, amely délelőtt 10-től délután 3 óráig tart, csuhéfigura-készítés, mézesbábszítés és hímes tojás-készítés is szerepel. Azok, akik tojást akarnak hímezni, hozzanak magukkal kifújt tojásokat.

Minden évben gyarapszik a rajzos kedvű diákok száma.

(Fotó: Karnok Csaba)